

VILLARROEL, 91
Administración y Paños
Administración y Paños
Administración y Paños

La Prensa

Jueves, 10 de julio de 1947



«Sólo una España unida puede lograr el respeto de los demás».
(FRANCO)

DIARIO DE LA TARDE DE INFORMACION MUNDIAL

Año VII - Barcelona - Núm. 1.904

Precio del ejemplar: 40 céntimos

LOS COMUNISTAS PREPARAN LA INSTAURACION DE SU GOBIERNO EN GRECIA

La adhesión de Barcelona al Jefe del Estado

Telegrama del gobernador civil al Caudillo

El excelentísimo señor gobernador, don Eduardo Baeza, ha dirigido el siguiente telegrama al Jefe del Estado: «El Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos los sentimientos de adhesión más firmes y entusiastas que nunca de los Municipios, Entidades, Corporaciones y pueblos de Barcelona y su provincia, por el resultado del Referéndum del 6 de Julio».

Isabel de Inglaterra luce hoy su anillo de prometida

Prepara su primera aparición pública como novia del teniente Mountbatten

LONDRES, 10. — Hoy se ha colocado por primera vez el anillo de prometida a la princesa Isabel de Inglaterra y se prepara para hacer su primera aparición pública como novia oficial del teniente Felipe Mountbatten. — Efe.

Alegria en Grecia

ATENAS, 10. — El anuncio del compromiso matrimonial entre la princesa heredera de Inglaterra y el teniente Felipe Mountbatten, ha causado inmensa alegría en Grecia. Todos los periódicos de esta nación publican la noticia con gran relieve en primera plana. «Este es el gran momento de la historia», dice un periódico griego. — Efe.

Los indígenas se levantan contra los agricultores ingleses en Guadalcanal

Las autoridades británicas han establecido la censura de las noticias

SINGAPORE, 10. — La censura de las noticias que se emiten desde Guadalcanal, al donde según las noticias aportadas por aviones norteamericanos, los indígenas se han levantado contra los agricultores ingleses, en demanda de trigo y arroz. Las autoridades británicas han establecido la censura sobre las noticias referentes a los indígenas y han ordenado a los aviones que no intervengan en la situación. Los aviones dicen que los indios de Matani desahuyaron en Guadalcanal y atacaron a los colonos con lanzas. — Efe.

La política de bloques

La Unión Soviética pone de nuevo en circulación los «slogans» de la propaganda alemana en el año 1939, sin darse cuenta de que las circunstancias que afectan hoy al vasto espacio ruso no son las mismas que rodeaban al III Reich en el año de la crisis política mundial. «Las Potencias capitalistas tratan de cercar a la URSS», proclaman los diarios y emisoras moscovitas con creciente indignación, acusando a Bevin de confeccionar un bloque de pueblos para lanzarlo contra Rusia. Pero el bloque de que fue objeto Alemania por dos veces en el transcurso de veinticuatro años, es imposible contra la URSS, cuyas fronteras comprenden dos Continentes, y en esto resalta sin controversia posible la falsedad de los argumentos que con fines de agitación esgrime la propaganda bolchevique. Es cierto que Europa se está dividiendo en dos bloques, y que de esta división surgirá inevitablemente, en el momento menos pensado, la tercera guerra mundial. Pero no es menos cierto que la división la han provocado los diplomáticos rusos con su reiterada negativa a participar en pie de igualdad con las demás naciones, en una labor de solidaridad mundial sin reservas. Ambos bloques, sin embargo, no son completos. En el occidental, falta España, excluida en virtud de las intrigas de Francia, cuyo fracaso en su propósito de permanecer en actitud neutral al margen de ambos bloques se ha revuelto en estúpido gesto hostil contra sus pacíficos vecinos del sur, continuando así la línea histórica de conducta de los Gobiernos de París, que fundan la unidad interna de su pueblo en obligarlo a odiar a alguno de sus colindantes, por turno o simultáneamente. El peligro alemán, tan explotado durante los últimos cien años, ha dejado de existir, al menos por ahora, mediante el derrumbamiento del poderío que hasta hace dos años ostentó dicho pueblo, y los políticos del Quai d'Orsay necesitan substituir el objeto de su odio nacional por otro. Quizá el aislamiento que se le impone sea un bien providencial para España, que ningún interés propio tiene en litigio en las controversias que poco a poco van llegando hasta el rojo vivo, para estallar pronto o más tarde en conflicto armado. Lo que con nuestra Patria se hace, sin embargo, es tan injusto y tan vil que habrá de tenerlo presente en lo más profundo de la conciencia nacional, para proceder en consecuencia en cuanto se presente la ocasión, esa ocasión que invariablemente se reproduce tres o cuatro veces cada siglo, y en los momentos en que su actitud pueda ser decisiva. El bloque occidental que se intenta, es una realización práctica de la iniciativa de Churchill. Como apuntaba recientemente el «Times», el tal bloque no parece sino una ampliación de la alianza francoinglesa. Concebido como un instrumento de lucha contra la expansión rusa, no tiene nada que ver con el anticomunismo militante, y sólo por el hecho de identificarse actualmente con el imperialismo ruso la propaganda de dicha pernicioso doctrina, será combatida por el grupo en actual elaboración, el cual, por otra parte, ha hecho todos los esfuerzos imaginables para obtener la solidaridad de los bolcheviques.

F. BARATECH

Riñen intensá batalla en la región de Gramos, donde quieren establecer su sede

Las fuerzas armadas yanquis serán reunidas en un solo Departamento

Este proyecto del presidente Truman ha sido aprobado por el Senado

Las huelgas parisienses



Ante un gran escaparate de los almacenes «Au Printemps», de París, un reducido número de personas contempla los modelos de playa expuestos, sin poder entrar para efectuar compras, debido a la huelga de los empleados, que piden aumento de sueldo. (Foto Cifra.)

La Conferencia de Río de Janeiro se celebrará en el Hotel Quintandinha

RIO DE JANEIRO, 10. — Se acentúa la impresión de que la Conferencia Interamericana se celebrará en el Hotel Quintandinha, a pesar de que el Ministerio de Asuntos Exteriores no ha anunciado nada sobre el particular. Luis de Faro, secretario general de la Conferencia, ha manifestado categóricamente que la Conferencia dará comienzo el día 15 de agosto, en el hotel Quintandinha. — Efe.

Se menciona a Forrestal como posible secretario de Seguridad Nacional

WASHINGTON, 10. — El proyecto del presidente Truman para la fusión de las fuerzas armadas norteamericanas en un solo departamento, que ha sido aprobado por el Senado, ha dado lugar a varios debates que han durado varios días. Dicho proyecto no ha pasado todavía de su etapa de anteproyecto en la Cámara de Representantes, pero los jefes parlamentarios estiman que la decisión adoptada hoy por el Senado apresurará su aprobación final. Como probable candidato al puesto de secretario de Seguridad Nacional se da el nombre del actual secretario de Marina, J. Forrestal, pues su nombramiento aplacaría los temores de la Armada norteamericana en el sentido de que la fusión de mayor escala a las fuerzas del Ejército de Tierra con detrimento del prestigio e importancia de las fuerzas navales. — Efe.

La huelga de las minas de hulla ha quedado resuelta

WASHINGTON, 10. — Los propietarios de las minas del Sur del país han aceptado por unanimidad el nuevo contrato de trabajo con el Sindicato de Mineros Unidos, que preside John L. Lewis, y lo han firmado después de lo cual los dirigentes sindicales ordenaron que los mineros reanudasen sus labores sin tardanza. De los cuatrocientos mil mineros de la hulla en todo el país, solamente 35,000 no han vuelto todavía a las minas, pues no han firmado aún el contrato los propietarios de las minas de Virginia, Alabama y Tennessee, aun cuando ya han aceptado los bases del Sindicato. Tampoco han firmado los propietarios mineros de Iowa, Colorado, Washington y Nuevo México, pero se cree que lo harán en breve. — Efe.

Un abogado demócrata habla a Truman de los deseos de colaboración argentinos

WASHINGTON, 10. — Burton K. Wheeler, ex senador demócrata que ejerce la abogacía en esta capital, ha conferenciado con el presidente Truman para informarle sobre su reciente viaje por América del Sur. A la salida de la entrevista dijo que había manifestado al presidente que todavía los países hispanoamericanos, anhelan mantener la amistad con los Estados Unidos, particularmente el Brasil y la Argentina. Wheeler manifestó que en la Argentina habló con el presidente Perón, quien le dijo que deseaba estar en relaciones cordiales con los Estados Unidos, y que en vista de la situación existente en el resto del Mundo, los países americanos debían cooperar, y que siendo los Estados Unidos el país más fuerte del Continente, y la Argentina en el Sur, podrían colaborar eficazmente. — Efe.

Jos ex sargentos yanquis serán juzgados por apoderarse de secretos atómicos

WASHINGTON, 10. — El Departamento de Justicia ha anunciado que (Pasa a la última página)

Banquete ofrecido por la Cámara de Comercio Española de Buenos Aires



La fotografía recoge un aspecto de los asistentes al banquete ofrecido por la Cámara de Comercio Española al embajador de España conde de Motrico, y otras personalidades argentinas, con motivo del último Tratado comercial de la Argentina y España. (Foto Cifra.)

Los automovilistas honran a su Patrón, San Cristóbal

SOLENNES ACTOS CELEBRADOS EN LA ESCUELA CENTRAL DE VILLAVERDE Y EN DIVERSAS CIUDADES ESPAÑOLAS

MADRID, 10. — El Servicio de Automovilismo del Ejército ha celebrado la festividad de su Santo Patrón, San Cristóbal, con diversos actos. En la Escuela Central de Automovilismo de Villaverde, se celebró una solemne misa que fué presidida por el director general de la Guardia Civil, teniente general Alonso Vega; segundo jefe del Estado Mayor Central, general Cuesta, que representaba al teniente general García Valillo; director general de Transportes, general Fernández de Córdoba; director general de la Escuela de Aplicación de Ingenieros, general Rodríguez Borja; director general de Industria y Material general Salgado Muro; director general de Servicios, general Martínez Simancas; director de la Escuela, el teniente coronel Arias Paz, el alcalde de Villaverde y otras autoridades. Asistieron numerosas representaciones de las Armas y Cuerpos del Ejército. En el patio central de la Escuela, se había levantado un altar presidido por una imagen de San Cristóbal, en el que el prioritario general castrense, don Joaquín Mur, ofició la santa misa. Daba guardia de honor una escuadra de gastadores con bandera y banda. El teniente general Alonso Vega revistió a los aprendices de la Escuela y una compañía del Servicio de Automovilismo. Después hubo desfile ante las autoridades, procediéndose a la entrega de premios a los alumnos de la primera promoción de especialistas acto presenciado por los padres de los alumnos de cada especialidad, a los que se ostentó la Escuela los viajes y la estancia. Se celebró una recepción a los especialistas. El número 1 de la promoción dió lectura a unas cuartillas de homenaje que los aprendices dedican al director general, y en las que agradecen los beneficios de la Escuela. El general Fernández de Córdoba pronunció emotivas palabras, terminando con los gritos de «Viva España! Viva Franco! Viva el Ejército!», que fueron clamorosamente contestados. — Cifra.

Perón, candidato al Premio Nobel de la Paz

Por la Prensa de Buenos Aires que compara su mensaje con los puntos de Wilson

BUENOS AIRES, 10. — El diario matutino peronista «Democracia» anuncia en grandes titulares que se ha sugerido como candidato al Premio Nobel de la Paz al presidente argentino, general Perón. Dicho periódico compara las ideas expuestas en el discurso que pronunció el domingo con los catorce puntos de Wilson y también con los llamamientos a la paz hechos por el difunto presidente Roosevelt y por Su Santidad el Papa. «Democracia» informa que la idea de proponer al general Perón para que se le conceda el Premio Nobel de la Paz partió del periódico «Frei Pressen», que se edita en alemán, en Buenos Aires. — Efe.

En Sevilla

SEVILLA, 10. — Las primeras autoridades y comisiones de Cuerpos y Armas de la guarnición asistieron a la función religiosa organizada en homenaje a su Patrón, San Cristóbal, por el Grupo Automóvil del II Cuerpo de Ejército. También los conductores civiles de automóviles festejaron a su Patrón con diversos actos. — Cifra.

EN ATENAS, EL PIREO Y OTROS PUNTOS HAN SIDO DETENIDOS YA 4,000 SOSPECHOSOS

Estas detenciones continuaron durante la noche pasada

ATENAS, 10. — Después de la reunión del Gabinete, se ha publicado un comunicado que informa que la revuelta comunista que, según los documentos que obran en el poder del Gobierno, debía estallar a la una de la madrugada de hoy y añadió que las autoridades han practicado las detenciones anunciadas; ya, para impedir derramamientos de sangre. En los círculos oficiales se cree que los comunistas anunciarán la formación de un Gobierno propio antes de terminar esta semana. Desde hace tres días las fuerzas del Gobierno riñen una intensa batalla contra los guerrilleros en la región montañosa de Gramos. Probablemente los comunistas nombrarán ese Gobierno si logran apoderarse de dicha región y lo establecerán entre el Lago Prespa y el Monte Pindo. Oficialmente se declara que han sido arrestados 2.600 izquierdistas: 1.400 en Atenas; 600 en el Pireo, y 600 en otros puntos del país. Sin embargo, corren rumores de que el número de detenidos llega a los siete mil. Parte de los detenidos han sido llevados a una isla situada en la Bahía del Pireo. — Efe.

Los comunistas detenidos ascienden a 4.000

ATENAS, 10. — Las detenciones de elementos izquierdistas complicadas en el complot comunista anunciado por el Gobierno continuaron durante toda la noche pasada y aun no han terminado. Según cifras oficiales, el número de detenidos asciende hasta ahora a 4.000. — Efe.

Nuestro embajador asiste a un banquete en honor del ministro del Exterior peruano

Se ha celebrado en Washington, concurrendo también el director de asuntos Iberoamericanos, Armour

WASHINGTON, 10. — El embajador peruano Prado, ofreció anoche un banquete en honor del ministro de Asuntos Exteriores de su país, García Sayán, el cual se encuentra en los Estados Unidos, en visita oficial. Asistieron el encargado de Negocios de España, el director general de Asuntos Iberoamericanos del Departamento de Estado, Norman Armour; los embajadores de Italia, Francia y China y funcionarios del Departamento de Estado. — Efe.

Un «sí» con sangre

MUCHAS y ejemplares son las anécdotas que la Prensa relata en estos días con motivo del REFERENDUM; pero ninguna iguala en emoción y simbolismo a ésta de que fui testigo presencial como interventor de la «emes» en que se produjo. Mediada la mañana del domingo, se presentó en la sección correspondiente del distrito II un capitán del Ejército, mutilado de la Patria, de cuya guerrera, con el distintivo de varias heridas — siete, me parece — que proclamaban su limpia ejecutoria castrense, pendía inerte la manga izquierda, vacía desde encima del codo. Dió el número — 340 — con que figuraba en la lista de votantes, así como su nombre y apellidos; justificó su personalidad, y, mientras se hacía la debida comprobación, puso sobre la mesa una papeleta en blanco, un alfiler y un palillo de dientes... Desabrochó la guerrera, sacó el resto de su brazo izquierdo, levantó la manga de la camisa y poniendo al descubierto el muñón honroso de un brazo perdido por la Patria — ¡Dios sabe en qué acto de heroísmo! — lo estuvo arañando con el alfiler hasta que brotó la sangre; mojó en ella el mondadientes y escribió en la papeleta un SI rotundo, en letras mayúsculas lo rubricó apretando la papeleta contra el muñón sangrante y la depositó en la urna... Capitán don J. L. de L. M.: Yo, que contemplé conmovido, lo mismo que los demás componentes de la «emes» y algunos votantes, el acto simbólico de una adhesión hasta la muerte a quien encarna los valores patrios; que tuve el honor de estrechar seguidamente su mano, infringiendo la ley... Esta ordena que una vez hecho el escrutinio sean quemadas todas las papeletas... pero la suya se salvó. Yo la conservo como prueba fehaciente de un gesto inolvidable! JOSE GARCIA PARDO 8-7-947.

Esta tarde expira el plazo del «ultimátum» presentado a Ramadier

Si deniega los reajustes de salarios comenzará el sábado la huelga de 1.200.000 empleados

PARIS, 10. — Las negociaciones para impedir la huelga general de 1.200.000 funcionarios y empleados públicos continúan activamente, en busca de un reajuste de salarios. El presidente del Consejo, Ramadier, ha recibido a una Delegación de la Confederación General del Trabajo y la decisión del Gobierno se anunciará después de un Consejo de ministros convocado para esta noche. El Comité Nacional de Huelga reunido en sesión permanente, no ha fijado todavía la fecha del paro, pero el plazo dado al Gobierno en un ultimátum expira esta tarde. Se cree que si Ramadier contesta negativamente, la huelga será desencadenada el sábado en toda Francia. — Efe.

La fiesta del Patrón de los automovilistas



I. Salida de las autoridades del Santuario de Pompeya, donde se ha celebrado la misa en honor de San Cristóbal Patrón de los automovilistas. — II. Aspecto de la Diagonal durante la bendición de los coches. — III. Un reverendo padre capuchino procediendo a la bendición en la Avenida del Generalísimo. — IV. También en la capilla de San Cristóbal del Regomir se ha efectuado la tradicional bendición de automóviles. (Fotos Pérez de Rozas.)

BARCELONA

Cumple ahora medio siglo

Día 10 de julio de 1897

En todas las fuentes de esta ciudad por las que mana agua de Moncada se han colocado grifos en vista de haber disminuido el manantial a causa de la persistente sequía que reina. En las horas próximas a la comida y a la cena se agrupan junto a estas fuentes un número considerable de muchachas de servicio, produciéndose todos los días incidentes y disputas que los municipales que están de vigilancia en dichos sitios tienen sus dificultades en reprimir.

—Respecto al Congreso médico que ha de celebrarse en Moscú el 19 de agosto se asegura que el zar ha ordenado que el día anterior a la apertura le sea presentada una Comisión de comunistas en la que estén representadas todas las naciones concurrentes a aquel acto. Representará a España el médico catalán, don Bartolomé Robert.

Nuevo superior general de los Padres Paules

En la Asamblea o Capítulo General que los Padres Paules celebraron en París, acaba de ser elegido nuevo superior general de la Congregación de la Misión y de las Hijas de la Caridad, el M. Rdo. F. Guillermo Slattery.

El P. Slattery es norteamericano. Tiene cincuenta y dos años. Ordenado de sacerdote en 1919 pasó al Colegio Angélico de Roma, donde se doctoró en Sagrada Teología. Vuelto a su provincia de Estados Unidos Orientales, la Congregación le confió los delicados cargos de director de Novicios y superior de la Casa de Estudios. En 1932 fue nombrado visitador provincial, continuando al frente de su provincia hasta principios del pasado año, en que fue llamado a la Casa Generalicia para conserje del Padre vicario general.

El P. Slattery fue el que dejó aprobados los planes de ampliación de la gran Universidad Católica de Saint John's de Nueva York (una de las varias que en Norteamérica dirigen los PP. Paules), cuyo coste aproximado será de dos millones de dólares.

Otro de sus más felices éxitos ha sido la propagación de la devoción a la Medalla Milagrosa, hoy una de las más sentidas y populares entre los católicos norteamericanos, que en número de millones asisten diariamente a las funciones y novenas perpetuas establecidas en muchas parroquias. De estas novenas a la Milagrosa ha escrito el periódico "Tablets" que "fueron el principal soporte de los soldados norteamericanos durante la pasada guerra y una delicia para los capellanes castrenses".

Exposición del Transporte en las Reales Atarazanas

OTROS ACUERDOS DE LA COMISION PERMANENTE

La Comisión Municipal Permanente, en sesión celebrada el pasado martes, tomó, entre otros de trámite, los siguientes acuerdos:

Hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento, en acto de servicio, del sereno municipal don Salvador Agustí Navarro, tes timoniando su condolencia a la viuda y felicitándola por el heroico comportamiento de su difunto esposo, comunicándole haberse acordado otorgar para ella y sus hijos menores de edad una pensión extraordinaria.

Aprobar el justiprecio de expropiación de la finca número 1 bis de la calle de los Gigantes, para ampliación y urbanización de los alrededores de las Casas Consistoriales.

Destinar para obras varios créditos, entre otros, de 66.848 pesetas para restauración de elementos decorativos del Pasaje de Montjuich; 287.598 pesetas para ampliación de la calzada de la Avenida de Roma, entre las calles de Casanova y de Urgel; 136.116 pesetas para reparación de escuelas municipales, y 3.968.578 pesetas para la construcción de nichos en el cementerio del Sudoeso.

Hacer constar en acta el agradecimiento de la Corporación al gobernador de la Guinea por el donativo de una serpiente boa, con destino a la colección del Parque.

Informar favorablemente el proyecto de replantado de la prolongación del Metro Transversal desde la estación de Marina a La Sagrera.

DIA 14, LUNES

1.ª salida PININEO ARAGONÉS. Inscríbase para realizar esta excursión de AZTA MONTAÑA. Viajes Meliá. Rambla Cataluña, 33.

El agregado a la Embajada de Bélgica, herido en accidente de automóvil

En la carretera de Madrid a Francia, término municipal de Pont de Melins, un camión que había perdido la dirección y consecuencia de una avería se precipitó contra el automóvil en el que viajaban el agregado a la Embajada de Bélgica en Madrid, don Max René Cremer, y su esposa, y que conducía la nueva de ambos, esposa del cónsul general de Bélgica en Barcelona, don Enrique Cremer. En dicho automóvil viajaba también el funcionario de la Aduana de La Junquera, señor Durán, quien había rogado al señor Cremer le trasladase en su coche a Barcelona.

Resultaron con heridas de consideración los señores Cremer y Durán, y de carácter leve la esposa e hija política del diplomático, siendo conducidos a Barcelona, en donde siguen en buen estado.

Estudiantes marroquíes visitan el Ayuntamiento y la Diputación

Este mediodía han visitado el Ayuntamiento y la Diputación el director de la Escuela Politécnica de Tetuán, teniente coronel don Fernando Córdoba Samaniego; el director del Instituto Marroquí de Segunda Enseñanza, sir Mohamed Al-Al Azman; los profesores de dicha institución y 22 alumnos de la misma.

En el Ayuntamiento fueron recibidos por el oficial de Ceremonial, señor Gómez del Castillo, y en la Diputación por el jefe de igual departamento, señor Pascual del Póvil.

Los visitantes recorrieron las diversas dependencias de los palacios municipal y provincial.

CORRESPONDENCIA PARA AMERICA

La Administración Principal de Correos de esta ciudad pone en conocimiento del público que el vapor "Almirante Alexandrine" de la Compañía Lloyd Brasiliense, saldrá de Vigo el 20 del actual, conduciendo correspondencia para Brasil.

En igual fecha partirá de Barcelona el vapor "Santa Pe" de la Compañía de Navegación Doder, S. A., conduciendo correspondencia para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay y Bolivia.

Y asimismo y para los puntos mencionados anteriormente, incluyendo el Brasil, conducirá también correspondencia el vapor "Mendoza" de la mencionada Compañía de navegación, el cual saldrá de Barcelona el 27 del actual.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA
Santos Pío I y Abundio.

CUARENTA HORAS
Mañana continúan en el parroquial de San Francisco de Paula.

LA FIESTA NACIONAL ARGENTINA
Con motivo de conmemorarse ayer la Fiesta Nacional de la Argentina, en el Consulado general se izó la bandera de aquel país. El cónsul general, señor Sanlorenzi, manifestó que había recibido telegramas de adhesión de todos los Consulados argentinos en España y que él, a su vez, había dirigido un mensaje al embajador de la República del Plata en Madrid, don Pedro Radio, en el que le testimoniaba también la adhesión de los miembros del Consulado que regenta y de la colonia argentina residente en Barcelona.

PRESENTACIONES
Al objeto de comunicarle un asunto de interés, se presentarán en el Juzgado Especial núm. 3 de la Comandancia Militar de Marina (Vía Layetana, número 4, 1.ª, 1.ª), los padres o esposas de los individuos siguientes: Francisco Sandoval Pérez y José Alcántara Pinedo.

Mucho cuidado!

Las moscas son portadoras de un sin fin de enfermedades contagiosas como el tífus, cólera, disentería, etc...



pero no tema, NOSOTROS resolvemos este problema

fogo

SOLO SE VENDE EN FRASCOS PRECINTADOS Y CON UN NUMERO DE CONTROL DE NUESTROS LABORATORIOS

de la Serie D.D.T. EN POLVO/LIQUIDO

PERSIANAS Viuda de Lledó Mas

PLAZA URQUINAONA, 4

AVION PANAMERICAN WORLD AIRWAYS

PROXIMAS SALIDAS - PAGO EN PESETAS
AZORES - BERMUDA - MIAMI - HABANA
CONEXION DIRECTA CON TODA AMERICA
AGENTES OFICIALES AUTORIZADOS
VIAJES CAFRANGA
AVGAT, 1. PASEO DE GRACIA, 11.

ANUNCIOS ECONOMICOS

ENSEÑANZA
PROF. extr. acredit. 25 a. ptecos. de clases col. o part. inglés, alemán, francés. Inf. tel. 76718

MEDICINA
CLINICA RAMBLAS Dr. Conrado Causa Vileit Plaza del Teatro, 1. prei (equina Escudillers) VIAS URINARIAS Piel, análisis clínicos Vías: 10 a 7 y 4 a 9 Pags 10 a 1. (Ap. Cens. Ser. 8)

MUEBLES
¡NOVIOS! Sin entrada ni salida. Largo plazo. Muebles de lujo. Hospital. 101. ALMACEN MUEBLES SOLER Fabricación propia. Plazo y fact. pago Carmen. 34

OJO Norrio, muebles a plazos a entr. Infinito mod. Muebles EL SOL Rda. S. Antonio, 29.

VENTAS
Ninón artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación nacional vigente a mayor precio del 80 % del valor salado en la tasa.

MONTAÑOLLO Boters, 4, 2.ª Pl. Puertaferri. Exposición de cuadros, grabados, pintas, marcos, cuadros, imágenes, molduras.

Señales anuncios se reciben en la Administración de LA PRENSA, Villarroel, 81, y en todas las Agencias de Publicidad.

De la votación del pasado domingo

Un colegio electoral en alta mar

COMO colofón a cuantas noticias nos llegan del extranjero respecto a la adhesión de las representaciones diplomáticas y colonias españolas en favor de la Ley de Sucesión en la Jefatura del Estado, que ha tenido el aplastante triunfo de todos conocidos, nos viene ahora una información que demuestra el alto interés patriótico de la oficialidad y tripulación de un barco mercante español denominado "Josifina".

El "Josifina", que desplaza 4.000 toneladas y pertenece a la Compañía Naviera "Amaya", de San Sebastián, salió el sábado de Valencia y se encontraba en alta mar el domingo, y ante el temor de llegar a nuestro puerto horas después de cerrarse los colegios electorales, se constituyó a bordo la mesa electoral para proceder a la votación de la citada Ley de Sucesión. El vapor "Josifina" se encontraba exactamente en la latitud 41.02-00 Norte y longitud 1.44-00 Este, cuando se constituyó la mesa electoral, integrada por el capitán y varios oficiales y marineros, en número de siete.

Como no dispusieran de urna para depositar la papeleta, se ideó sustituir ésta por un bote vacío de conservas, abriéndose una ranura en la parte superior. La votación se celebró normalmente. Se levantaron las correspondientes actas de constitución de mesa, se extendió la lista de votantes consignando la vecindad de cada uno de ellos y ayer por la mañana, el capitán del "Josifina" se personó en el Instituto Municipal de Estadística, donde tiene sus oficinas la Junta Municipal del Censo, para hacer entrega del bote electoral, debidamente precinado y lacrado, que será abierto por dicha Junta y remitido a la Provincial antes del próximo domingo, en que se reunirá ésta en el Palacio de Justicia para el examen y lectura de la documentación y resultados de la votación de la capital y provincia.

El hecho que reseñamos es altamente elocuente e indica el espíritu patriótico y cívico de la oficialidad y marinos de nuestra Marina mercante.

AUTORIDADES QUE ASISTIERON
Entre las autoridades que asistieron a las ceremonias, se encontraban el alcalde de Barcelona, barón de Terrades; generales Villalba y Madariaga; señor Manich, por el presidente de la Diputación; coronel Echevarry, jefe del Sector Aéreo, representante del jefe del Sector Naval; teniente coronel Bergareche, jefe de Automovilismo de la Región; ingeniero, señor López Beltrán, por la Delegación de Industria; señor Baizas de Palau, jefe del Sindicato de Transportes y Comunicaciones, en nombre de la organización sindical; comisario, don Juan Maese, por el jefe superior de Policía; procurador en Cortes y jefe de la Sección Social del Sindicato de Transportes, señor García Ribes; secretario del Sindicato, señor Giménez; presidente del Montepío de Choferes, señor Cepero; presidente del Gremio de Recadores, señor Alsela; presidente del Gremio de Garages y Estaciones de Servicio, señor Mingorance, y el señor Ortega, por la Cooperativa de Autoxaris, y asimismo, los jefes de los Cuarteles Militares de la Plaza y representaciones, como también gran número de feles.

LEGA EL CAPITAN GENERAL

A las diez treinta y cinco llegó a la iglesia de Pompeya el capitán general de la Región, don José Solchaga Zala, acompañado de su ayudante, teniente coronel Chacel. Inmediatamente, nuestra primera autoridad militar de la Región, acompañado del teniente coronel, don Francisco Bergareche, pasó revista a las fuerzas concentradas en aquel lugar, mientras la Banda del Regimiento de Jaén, que se había situado en la parte opuesta de la formación, interpretaba la "Marcha de los Infantes". Después de pasar revista a las fuerzas, las autoridades se dirigieron al interior del templo, donde dió comienzo la ceremonia religiosa.

MISA REZADA

Ofició la misa rezada el Rdo. Padre Vives, capellán castrense de la IV Región Militar, y pronunció una sentida plática el Rdo. Padre Andrés de Palma. Mientras duró la ceremonia, la Capilla de Música del Santuario, dirigida por el Rdo. Padre Robert, interpretó diversos motetes.

En la parte del Evangelio se había levantado un pequeño trono, donde tomó lugar el obispo de Colofón, Rdo. Fray Matías Solá, y las autoridades se situaron en las primeras filas del templo. Dando guardia a la imagen de San Cristóbal se colocaron los gastadores de Automovilismo, y a ambos lados del templo tomaron lugar las restantes fuerzas que pocos momentos antes habían sido revistas por el capitán general.

En el momento de la elevación la Banda de música interpretó el Himno Nacional.

SECCION FEMENINA DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

CONCURSO DE COROS PARA JUVENTUDES
En la Asociación de Cultura para la Mujer de la Sección Femenina de F. E. T. Y de las J. O. N. S. se ha celebrado la prueba de Sector de Coros para Juventudes de la Sección Femenina, habiendo participado las Flechas Azules de la sección "Carmen Tronchón".

Actuó de Jurado el maestro don Javier Alonso enviado por la Delegación Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. Y de las J. O. N. S.

Instrucciones a los empresarios de la construcción y obras públicas

Sobre la adquisición de Boletines de Inscripción Profesional en las Oficinas de Colocación.

Todas las Empresas, hubieran cursado o no solicitudes de Cartilla con anterioridad, deberán recoger los boletines de inscripción del Departamento de Encuadramiento, de la Oficina Provincial de Colocación, sito en la Vía Layetana, 10, bajos, hasta el día 15 del actual, los cuales una vez rellenos se devolverán a dichas oficinas antes del día 3 de agosto, relleno y devolviendo únicamente los boletines de los trabajadores que estuvieran a su servicio el día 15 del actual.

Las Empresas que tengan trabajadores en diversas provincias o en distintas comarcas dentro de una misma provincia, solicitarán los boletines precisamente de la Oficina de Colocación en donde radique cada uno de sus centros de trabajo.

TRaslado de la IMAGEN

Terminada la Santa Misa, fué trasladada procesionalmente la imagen de San Cristóbal al monolito levantado en la Diagonal, en medio de las dos tribunas para invitados.

BENDICION DE COCHES
Inmediatamente comenzó la tradicional bendición de coches, que llevó a cabo el obispo de Colofón, asistido por Padres del Santuario de Pompeya.

El capitán general y autoridades e invitados ocuparon sus lugares en los sitios a ellos reservados. A los coches se les entregaba una bandera nacional.

Entre los coches figuraban de todos los modelos, desde los primitivos "Ford" a los modernos "Packard". Las fuerzas, que se habían concentrado en la Diagonal, desfilaron asimismo en plaza montada, transportados por camiones del Servicio de Automovilismo del Ejército.

La animación de coches era tan extraordinaria, llegando las dos colas, una, desde la Plaza de Calvo Sotelo al Paseo

Hoy se ha celebrado la fiesta de San Cristóbal

AUTOMOVILISMO DEL EJERCITO, EL SINDICATO DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES, MONTEPIO DE CHOFERES Y ENTIDADES QUE VENERAN AL SANTO COMO PATRON, FESTAJAN A SAN CRISTOBAL, MISA EN POMPEYA Y TRADICIONAL BENDICION DE COCHES. EN LA CALLE DE REGOMIR TAMBIEN TUVIERON LOS ACTOS EXTRAORDINARIO RELIEVE

Con mucha brillantez se ha celebrado esta mañana la fiesta de San Cristóbal, Patron del automovilismo y similares. En la iglesia de Pompeya ha tenido lugar una solemne ceremonia religiosa, a la que han asistido representaciones de Automovilismo del Ejército, Sindicato Provincial de Transportes y Comunicaciones, Gremio de Recadores, Montepío de Choferes de San Cristóbal y Gremio de Garages y Estaciones de Servicio.

La iglesia presentaba un magnífico aspecto, adornada con flores y plantas y profusamente iluminada. En el altar fué colocada una artística imagen de San Cristóbal, y a ambos lados del altar se habían situado los guiones, banderas y estandartes de los que celebraban su fiesta patronal.

En la Diagonal, y frente a la iglesia, se habían levantado dos tribunas, una en cada calzada, desde donde, después de la ceremonia religiosa, las autoridades e invitados presenciaron la bendición de coches y camiones. Uniendo las dos tribunas, figuraba un toldillo para preservar del sol a los invitados. A la derecha de la primera tribuna tomó lugar una Compañía de fuerzas de Automovilismo, con escuadra de gastadores, y la Banda de cornetas y tambores de Intendencia, estando todos las fuerzas al mando del capitán de Infantería, agregado a Automovilismo, señor Muñoz.

EL BRILLANTE DESFILE DE AUTO-MOVILES EN SAN CRISTOBAL DEL REGOMIR

Esta brillante demostración del sentimiento tradicional barcelonés, acto de confirmación de la fe, que se instituyó en la Capilla del Regomir el año 1907, se ha repetido esta mañana en el antiguo barrio que frontea a la Muralla del Mar constituyendo una de las más antiguas tradiciones al recinto de la ciudad. Los festejos dedicados a San Cristóbal se efectúan desde tiempo remoto y el día de hoy es el indicado para la época de baños de mar, pues, según la tradición, el Santo cede, en la noche del día 9, pasaba el mar para visitar la Capilla, con lo cual a las aguas marinas, que eran milagrosas el día 10, acudían a solazarse los barceloneses.

En el Regomir se ha instalado en el día de hoy una feria de baratillos, cántaros, frutas y otros, que un Ayuntamiento suprimió el año 1906. La Junta de Obra de la Capilla, impedida en las grandes concentraciones de peregrinos que se celebraban en honor al Santo en el extranjero, lo erigió en España Patron de los automovilistas el año 1907. Recibieron la bendición aquel año diez coches; el primero, fué el del pintor Ramón Casas, al que acompañaban Santiago Rusiñol y Miguel Utrillo.

De entonces acá, año tras año, aumentó prodigiosamente el número de vehículos a motor mecánico que recibían la bendición, dándose el caso de que acuden al Regomir, no sólo automovilistas de Barcelona, sino de numerosas localidades, algunas bien lejanas.

EN LA CAPILLA DEL REGOMIR

En la iglesia de San Cristóbal, del barrio de Regomir, donde se venera la milagrosa imagen, han tenido lugar esta mañana diversos actos organizados por el Gremio de Choferes y entidades aledañas.

A las nueve y media ha tenido lugar un solemne oficio, que ha oficiado el reverendo monje Mas, asistiendo el presidente de la entidad de San Cristóbal, señor Sarrias; miembros de la Junta y de la Junta de Obras.

Terminado el oficio, ha dado comienzo la bendición de coches y vehículos a tracción, que ha durado hasta primeras horas de la tarde.

Durante nueve días, a las siete de la tarde, tendrá lugar la tradicional novena.

A las doce han desfilado por la capilla numerosas personalidades, así como también los vehículos de los Centros oficiales, Ayuntamiento, Diputación, Obras Públicas, etc.

COMIDA DE HERMANDAD

Este mediodía, en un céntrico restaurante, el Gremio de Garages y Estaciones de Servicio ha celebrado una comida de hermandad, a la que han asistido sus afiliados y representantes de la Prensa local, reinando la mayor camaradería y buen humor.

¡OPosITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: "100 plazas para técnicos de Hacienda", con 6.000 pesetas. — "5 para corredores de Comercio". — "10 para Intervención Militar". — "40 para saquigrafos-mecanografos del Ayuntamiento de Madrid", con 7.200. — "124 para técnicos del Instituto Nacional de Estadística", con 7.200 y 6.000. — "40 para radiotelegrafistas". — Próximas convocatorias: Notarías y Secretarías de Ayuntamiento. — Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese, al

INSTITUTO EDITORIAL REUS.

Preciados, 23 y 6 y Puerta del Sol, 12, Madrid

GRAN COLECTIVA MALLORCA

del 13 al 22 Julio, 6 días inolvidables. Precios en todas las categorías (incluido pasaje Mínimo 360 pts. VIAJES MELIA, Rambla Cataluña, 33. Casa propia en Palma.

Coñac PRESIDENTE

Coñac EMPERADOR Anís dulce LA CEPA
Excelentes productos de la acreditada Casa Sautu y C.ª Jerez de la Frontera

De venta en los buenos establecimientos

Agente general para Cataluña: MANUEL DE LOS REYES, Balma, 24. T. 12154. Barcelona

RELIEVE DE LA CIUDAD

Oración a San Cristóbal

O Señor, santo bendito, que llenas sobre tus hombros la bandera por paratija inextinguible, te ha caído venir a parar en Patron del hombre; permite a los ingenios de los vultus barceloneses, que te recuerden con fervor cada vez que las calles anchuradas por los imperiosos pensamientos municipales obligan a pensar en aquel refrán que dice: "No, pénsame usiel el río", permitiendo, digo, que, postroado ante tu santa capilla de la calle del Regomir, adornada con el típico toldillo, haga, con aire de viejo románico, en este día de tu festividad, unas cuantas peticiones, en las cuales le congnan y corran todos los que, como él, son víctimas propiciatorias de los "reyes del volante" que bajo tu mano se anujan:

"Señor San Cristóbal, padre de ese artefacto que rueda — dando vueltos en los baches — y salta sobre las piedras: — haz que, de aquí en adelante, — todas las "choferas" sean — amables con las personas — que son con ellos correctos — a que tu consumo ascenda, — a que tu control campea, — a que tu correspondencia — a esa entera cuenta — que un municipio tiene — de la venerable tesis; — que el desconocer — de la ciudad que pases, — una dirección te indique — que está demasiado cerca, — y no "da cobo al asfalto" — de la búsqueda las vueltas — y de la estación de Francia, — a la Bona (toro y media) — le lleve currucho al Parque, — soliendo a Víctor Verdura, — lo mismo que un "ciclista" — que Barcelona te ensaña; — que no vaya a comer, siempre — que tú, a las dog's siestas — ni a cenar cuando, a las novenas, — utilizas pretendidas; — que no diga que no tiene — gasolina, a hora cualquiera; — que no ponga mala cara — si de las Ramblas le atajas; — que no le pida "jajaja" — cuando del "taxi" te apaña — y entra en un edificio — de esos que tienen dos puertas; — y que, al menos, de las gracias — si tú, por bondad congnita, — que no, por obligación, — una propina te entregas — al terminar el servicio — de que descontento quedas".

¡Escucha, santo bendito, estos ruegos que con tribulación te hacemos y que, por tu intercesión, esperamos ver convertidos en realidad! Amén

J. S. A.

ABASTECIMIENTOS

REPARTO DE PATATAS
Mañana, viernes, se distribuirán patatas en los establecimientos de los distritos VIII y IX y puestos de los Mercados de Libertad, Abastecimiento, San Andrés, Hortá y La Sagrera, a razón de dos kilos por persona, al precio de 1'40 al kilo y con una entrega del cupón número 51 de varios.

Igualmente se distribuirán patatas en Villafraanca del Panadés, Castellbisbal, San Feliu de Llobregat, Artés, Santa Coloma, Cervelló, El Bruch, San Feliu de Codinas, San Just Desvern, Tardell, Rubí y Cardona, en la misma proporción y precio que Barcelona-ciudad.

CASINO San Sebastian

— BALNEARIO —
NUEVA DIRECCION (MANRIAS)
Tel. 17767 — ESPLINDIDA TERRAZA. SERVICIO DE RESTAURANTE. GRANDES SALONES PARA BODAS Y BANQUETES

SABADO, NOCHE Y DOMINGO, TARDE Y NOCHE ORQUESTA ALBAT ORQUESTA ALBAT y su Ritmo con Trío vocal HERMANAS RUSSELL



Mutua General de Seguros

Participa a sus Asociados y Colaboradores, que las oficinas de los Ramos de VIDA Y RESPONSABILIDAD CIVIL que tenía instaladas provisionalmente en la calle Junqueras, 18, han sido reintegradas al edificio social de su propiedad de la calle Balma, 19. Teléfonos 15507 y 20755.

Los nuevos dictadores

LAMABAMOS la atención de nuestros lectores ayer sobre un fenómeno que apunta en la política internacional con características de creciente progresivamente acelerada.

La nueva situación española, la consolidación del Régimen y la enumeración solemne de su posición ante el futuro, nos obliga a considerar atentamente el campo circundante. Un campo complejo pero distinto y altamente visible. De un lado la intransigencia imperialista rusa. Con el comunismo no hay que intentar argumentos ni dialécticas. Hay que rechazarlo, rechazarlo, atacar toda posibilidad de infiltración por los medios más adecuados y nada más. Nosotros, que tenemos en la espalda a los más arduos, no podemos mantener otra relación con él, ni la deseamos. Observamos el paulatino crecimiento de sus apetencias y la exagerada normal de un imperialismo mimado, que se las ha de valer arreglando para hacer respetar sus arbitrariedades y temer su fuerza.

En realidad esto sucede así no por su propia fuerza, sino por la debilidad constitucional de las democracias occidentales. Estas no se atreven a confesar a sus pueblos de un modo terminante que no hay esperanzas y antes que juzgar el acta y la patente de Gobierno, estiman preferible agotar las negociaciones y la contemperación hasta el límite. Pero por lo que a nosotros respecta, también las democracias tienen un signo áspero. Todo lo que tienen de contemperación hacia la Unión Soviética, tienen de intolerantes y tiránicas hacia el Régimen español. Aquí día les dolerá el espinazo de tanto doblarlo ante Tío, el Gobierno polaco, los invasores búlgaros o los tiranuelos rumanos. En cambio ante España, a la que seguramente es día vendrán con mucho golpe de pecho a solicitar nuestro "entusiasmo" y nuestra cooperación, su cara no refleja más que malhumor, desdén y antipatía. En 1939 se apresuraron a dárnos su "placet", y unos años después, Roosevelt se comprometió a tratarla debidamente. De repente acabó la guerra, y hoy el "plan Marshall" incluye en sus beneficios a la Alemania enemiga, a Italia y a una porción de naciones que han merecido por su parte diferentes repulsa y parece que la única nación que se les antoja verdaderamente indeseable es la nuestra.

La Carta del Atlántico es, por lo visto, una farsa más de las democracias. De qué sirve hablar de la no ingerencia en los asuntos internos de los pequeños países, del respeto a la soberanía, de la concordia y la armonía internacional y de una vida mejor, sin prejuicios ideológicos, mientras se hace cabalmente todo lo contrario? Se obra arbitrariamente y se comete una injusticia flagrante. El "caso español", de tan desorbitada, llega a caer sobre sus promotores como una mancha de ridiculez y de vanidad. Si las democracias obran como si sus mentores fuesen los cobardes que ampararon los asesinatos y los incendios españoles, ya no tienen nada más que decir para ser juzgadas entre nosotros. Si pueden considerarse que una mayoría de once millones de votos en unas elecciones libres y legales no define elocuentemente la voluntad nacional, prueben que la doctrina democrática opera en ellos solamente a beneficio de inventario. Las manifestaciones de cierto portavoz del Foreign Office, que se permitió expresiones desdenosas sobre el Referéndum, no prueban solamente una información deficiente o impropia de un cargo de tanta responsabilidad, sino verdadera mala fe. El portavoz afirma que los restantes sólo podían escoger entre pronunciarse a favor del Régimen o abstenerse de votar, y que en este caso la abstención favorecía también al Régimen. ¿Cómo puede un alto funcionario del Foreign Office decir una estupidez semejante y, al mismo tiempo, mentir a sabiendas? Supongamos que su información, si eran totales, debieron permitirle saber que se podía aceptar o rechazar la ley, y que, además, quedaba la abstención, que no favorecía precisamente al Régimen. Era tras las actitudes bromistas que la última fue la negación de los derechos y obligaciones civiles. Debe saberlo, y si no conocía la verdad, d'bió guardarse sus manifestaciones para mejor ocasión.

Pero esto no prueba más que una cosa. Que hay intolerancia, que hay intransigencia en las llamadas democracias occidentales. Tienen un tranquilo y sonsonete, como los malos libretistas. Todo lo que no se ajuste a su tranquilo, les inspira repulsión y cólera. En este aspecto son tan similares como Stalin, que quiere al orbe comunista, y como pudieran ser Hitler y Mussolini sino peores, porque éstos, cuando menos, no presencian de tolerancia ni se rasaban las vestiduras en protestas de buena fe, armonía y comprensión. Las democracias, sin duda, desahogan sobre España toda la cólera que su temor les impide desahogar sobre el imperialismo soviético, su verdadero enemigo.

Naturalmente, con esto no se granjearán las simpatías de los españoles. Nuestra nación, con: también un límite en su paciencia, y una posibilidad de sentirse hasta desahogada y asqueada, porque la sensación de la injusticia y de la arbitrariedad, símbolos de las banderas democráticas del día, es uno de los sentimientos que más difícilmente puede sufrir un español.

CRISTINA

El mejor local refrigerado

Mañana, noche, excepcional estreno. ¡Una lucha temeraria entre una banda de espías, delincuentes y asesinos!

SEXTON BLAKE!

El gran éxito de la temporada

Mañana, noche, estreno de "La rosa del azafrán"

CALDERON

LOS CLAVELES y LA DOLOROSA

RICARDO MAYRAL

Mañana, noche, ÚNICA de "La rosa del azafrán"

Portentosa creación de MARCOS REDONDO

YO SOY MI RIVAL

El estreno femenino en fricción con el temple varonil

Una cinecomedia frívola extraordinariamente divertida

Mañana, noche, estreno de "La rosa del azafrán"

¡YA ESTA AQUI!

MARTINEZ SORIA

DISPUERTO A HACER REIR

LA TIA DE CARLOS

SABADO, TARDE Y NOCHE

TEATRO BORRAS

TEATRO APOLO

TEATRO DE CINEMAS

VICTORIA. — Hoy, la centésima representación de "El retrato de su padre"

Con motivo de celebrarse hoy, jueves, la centésima representación del juguete cómico de José de Lucio y C. Primerizas "El retrato de su padre" tendrán lugar en el teatro Victoria dos extraordinarias funciones en homenaje a sus autores, en las que se representará tan divertida comedia, una de las mejores creaciones de Paco Melgares, terminando la representación con dos sensacionales fines de fiesta.

BARCELONA. — Reposición de "La mare enamorada"

La fina comedia original del conocido escritor Alfonso Roura, fué anoche interpretada en el Teatro Barcelona por María Vila y Pío Davi, quienes al frente de su notable formación llevan a feliz término en dicho teatro una fructífera campaña.

COMEDIA

Gran éxito de la moderna e interesante obra argentina

LA FAMILIA BRAC

Deliciosa y magistral creación de LOLA MEMBRIVES

NUEVO. — "Molinos de viento" y "La revoltosa"

La magistral partitura de "La revoltosa" sonó anoche en el Teatro Nuevo con todos los honores que merece el recuerdo del castizo maestro Chapí y Andrés García Martí, fué el más feliz momento de las bellezas de la obra más hermosa cuanto más se saborea.

BORRAS. — El sábado, día 12, reaparición de Martínez Soria

Después Francisco Martínez Soria que su reaparición tenga grandes alicientes para el público aficionado al teatro cómico, anuncia su debut con "La tía de Carlos", divertida comedia donde se suceden lances y apuros que atraviesa un joven que se disfrazó de anciano para complacer a unos amigos. Son tres actos de situaciones jocosas donde la gracia personalísima de Martínez Soria encuentra infinitas ocasiones para mantener al público en constante hilaridad. Con "La tía de Carlos" inicia su temporada de verano el admirado actor y director que goza de tantas simpatías y que en cada una de sus actuaciones logra hacer centenaria en el cartel algunas de sus creaciones.

Fútbol

LOS CLUBS CATALANES DESEAN QUE EL SEÑOR PUJOL SE POSESIONE DE LA PRESIDENCIA DE LA FEDERACION CATALANA

En la Federación Catalana de Fútbol, y presidida por el señor Capdevila, se celebró anoche una importante reunión a la que asistieron los presidentes de todos los clubs regionales de Primera y Segunda División. Representando al señor Montal, presidente del Barcelona, que se encuentra ausente, asistió el señor Parareda, miembro de la Directiva catalana.

Los delegados del Español, Gimnástico de Tarragona, Barcelona y Badalona redactaron una carta dirigida a don Agustín Pujol, en la que se le ruega vuelva a la presidencia de la Federación Catalana. Esta carta será enviada a todos los clubs de Tercera y Categoría Regional, a fin de que sus presidentes estampen también sus adhesiones. El texto de esta misiva la daremos a conocer a nuestros lectores, tan pronto como haya recogido esas adhesiones, que dada la popularidad y simpatía de que goza el señor Pujol, se obtendrán rápidamente.

BOXEO

FERRACIN BATIÓ NUEVAMENTE A MARIANO DIAZ

Mariano Díaz volvió a por lozas ayer y Ferracin le hizo una buena demostración de lo que es capaz. La victoria correspondió por amplio margen al italiano, quien castigó con dureza a su rival a lo largo de los diez asaltos que estaba señalada la lucha. Uno de los factores que más influyeron en el desarrollo de la pelea fué la rapidez de Ferracin, quien con su juego de piernas descomulgaba en momentos de la que fué el combate el sistema de imponer las distancias que le interesaban. Esto fundamentalmente fué la causa principal de la superioridad de Ferracin sobre el curdistanero. Y al añadimos a lo dicho, unos brazos que pesan continuamente y con precisión, una esquivia rápida y en definitiva un instinto incesante, encontramos una idea de lo que fué el combate y por qué triunfó en él otro vez el mismo boxeador.

GRABE AMONESTACION A PLANAS Y OTRAS SANCIONES POR EL PARTIDO DE LA FINAL

MADRID, 10. (Por teléfono, de nuestro corresponsal). — Los rumores que circulaban sobre las sanciones que el Comité de Competición había acordado con motivo de la final de la Copa de S. E. el Generalísimo, han tenido su confirmación, y han sido aprobadas por la Federación Española de Fútbol, que ha remitido a los clubs interesados la nota, más o menos textual, siguiente:

DESE LA CABINA

Se está rodando en la Academia General Militar las últimas escenas de la película "Alucomas", dirigida por López Rubio y en la que interviene Ricardo Rubio, Julio Peña y Nani Fernández. La filmación ha sido autorizada por la Dirección General de Enseñanza Militar, siendo asesorado por un jefe del Estado Mayor Central.

PRODUCCION COMERCIO FINANZA

FIGURA DEL CINEMA



La exquisita actriz Lina Yegros, que interpreta el primer papel femenino en la película "Leyenda de Navidad", que dirige Manuel Tamayo.

Fiesta con motivo del rodaje de "Leyenda de Navidad"

Con motivo del rodaje de la película "Leyenda de Navidad", se celebró en los estudios cinematográficos Orpheus una espléndida fiesta, a la que asistieron, entre otras personalidades, el presidente de la Audiencia, el secretario particular del gobernador civil, delegado del Sindicato de Espectáculos y gran número de artistas y técnicos.

Dos grandes "estrellas" en una cinecomedia ligera

"Yo soy mi rival" es la película que ha logrado en todo su conjunto el "cachet" de la elegancia. De un tema informado por una sutil ligereza, que se quiebra casi en las manos del autor, pero de una simpatía atrayente e incontestable, Mario Bernard ha hecho una película que es un modelo de la cinematografía frívola. Conchita Montenegro, flexible figura femenina, dulcísima actriz, ha sido la colaboradora imprescindible e insuperable del director, y de un contraste de magníficos efectos el sobrio y varonil Amadeo Nazzari, realiza ya más simpáticas de todas sus interpretaciones en este film rodado en los estudios de Roma, que Cifesa presentará el viernes en Fantasia.

BOXEO

Plaza de Toros Monumental GRAN VELADA INTERNACIONAL

Mañana, 10/30, noche

Reverter-Buana Said

Latorre-Ablesm Bondjama

Ferrer-Salah Amed

PRECIOS POPULARES

Tendido, 6 pías. Señoras, 2 pías.

BOXEO

Anteriormente, se enfrentaron a ocho asaltos, los pesos pluma Cuervo y Corrales. Resultó vencedor por puntos Cuervo, quien dominó a su contrincante casi siempre. Corrales combatió como de costumbre, asumiendo una corrección marcada a sus magníficas dotes de encastador.

TEATRO POLIORAMA

Juanita REINA

PEPE PINTO y FAUSTINO BRETANO

SOLERA de ESPAÑA

TEATRO NUEVO

TEMPORADA POPULAR DE ARTE LIRICO ESPAÑOL

HOY, noche, a las 10.30.

Presentación de los eminentes artistas Juan Gual, Lolita Rovira, Luciano Utrilla

en el sensacional REESTRENO de EL DICTADOR

PRODUCCION COMERCIO FINANZA

Van avanzando las obras de construcción de nuevos saltos de agua y centrales generadoras de energía eléctrica. Parece que está resuelto el problema de importación de la maquinaria destinada a la supercentral de Miraflores, en el Duero, y que el año que viene podrá entrar en funcionamiento, incrementando en cuatrocientos millones de kWh. las disponibilidades eléctricas nacionales.

Otro salto que ya ha comenzado a trabajar, en espera de la inauguración oficial que se celebrará en breve, es el de Almoroguer. También se espera inaugurar entre el verano y el otoño la central de Zorita, ambas del sistema del Tago.

Poco a poco van terminando de construir y comenzando a prestar servicio las nuevas plantas que han de mejorar la situación eléctrica de España. Si el tiempo acompañara presentando años húmedos, se resolvería definitivamente en el problema de las restricciones.

Por lo que respecta a la región catalana, avanzan las obras de Fliz y del valle de Arán, con sus limitaciones de velocidad que impone la penuria de materiales.

Todo el sistema industrial de construcción que fué organizado para levantar la central de Vitoria, se emplea actualmente en el salto de Benós, que recibirá una importante ampliación sobre el proyecto primitivo.

Se encuentra en España una Delegación danesa ligada con objeto de ponerse en contacto con el Ministerio de Industria y Comercio, al objeto de entablar negociaciones para concertar un nuevo acuerdo comercial entre España y Dinamarca.

Ha reanudado su funcionamiento el cable que une el puerto de Bilbao con el de Londres, a través de Portcharford, y que ha sido arrendado por noventa y nueve años a la Transradio española.

Esta entidad realiza gestiones para reanudar el servicio del cable Vigo-Emden de propiedad alemana, que se halla a disposición de las autoridades aliadas de control.

El industrial don Eusebio Cortés, gerente de la fábrica nacional de automóviles "Eucoart", ha regresado a Madrid, donde ha hecho entrega de su magnífico coche de su producción, a la hija del Caudillo, señorita Carmen Franco Polo.

BOLSA DE BARCELONA

Acciones. — Ferrocarriles Catalaños: 242; Transversal, Ptas. 218 - 2; Tranvías Barcelona, ordinarias, 185 + 2; Tranvías Barcelona, 7 por 100, 180 + 4; Tranvías Barcelona, preferentes, 8 por 100, 400 - 2; Catalana Gas, serie E, 252 - 1/2; Catalana Gas, serie F, 115 + 1/2; Compañía Filibé Electrico, 176; Aguas Llobregat, 240 - 4; Energía Eléctrica y Gas Lebon, serie B, 205 - 5; Aguas Barcelona, ordinarias, 442 - 38; Aguas Barcelona, cedulas, Ptas. 4.350 - 50; Sevillanas de Electricidad, 370 - 2; Unión Eléctrica Madrileña, 225 por 100, 1928 - 4; Terranova, 305 - 2; Banco Hispano Rio Plata, Ptas. 170; Banco Español Colonial, Ptas. 1.000; Asilands, preferentes, 118 - 2; Sansón, 332 - 18; Cogulsa, Ptas. 180 - 10; Española Carburos, metales, 627 - 8; Española Petróleos, portador, 478 - 4; E. F. A. S. A., 229 - 2; General Aguaceras, ordinarias, 217; General Tabacos Filipinas, 665 + 5; Industrias Agrícolas, 676 - 8; Maquinista, 209 + 2; Campes, serie B, 207 - 6; N. Colon, Africana, 250 - 8; Sniaca, 665 - 5; Telefónica, preferentes, 7 por 100, 228 - 1; Telefónica, ordinarias, 235 - 1; Explosivos, Ptas. 478 - 5.

Fondos Públicos. — Interior, 4 por 100, 1930, 9650; Interior, 4 por 100, 1944, 8875; Exterior, 4 por 100, 1933, 112; Amortizables, 3 por 100, 1928, 9550 + 050; Amortizables, 3 por 100, 1928, B, 9475 + 025; Amortizables, 4 por 100, octubre 1945, 9988; Amortizables, 3 1/2 por 100, 1946, 9250; Amortizables, 4 por 100, noviembre 1945, 100; Amortizables, 3 1/2 por 100, julio 1945, 9275; Amortizables, 3 1/2 por 100, marzo 1945, 92; Ayuntamiento Barcelona, 92 + 025; Emisiones, 100; Trasmatlánticas, 1925, cupón, 97 + 150; Hipotecario, 4 por 100, 97 - 025; Hipotecario, serie A, 10125 + 020; Hipotecario, serie B, 10125; Hipotecario, libras, 4 por 100, 10550; Crédito Local, interprovincial, 9250 + 025; Crédito Local, local, 9250 - 015; Crédito Local, Exposición, 92.

Obligaciones. — Ferrocarriles Catalaños, viejas, 66; Metro Transversal, estampillado, 151 + 1; Barcelona Traction, 1927, 6 por 100, 107 + 050; Tranvías Barcelona, 1925, 10350 - 025; Catalana Gas, serie F, 4 1/2 por 100, 93 + 050; Catalana Gas, serie G, 5 por 100, 9975; Catalana Gas, bonos, 5 por 100, 9850 - 050; Compañía Filibé Electrico, 90 + 050; Energía Eléctrica, 1941, 5 por 100, 10550 - 025; Fuerzas Hidráulicas Segre, 92 - 3; Lute, 550 por 100, 10225; P. F. Motrices, 1942, 99; Unión Eléctrica de Cataluña, 100; Maquinista, 6 por 100, 10235 + 025; Maquinista, 99 por 100, 93; Telefónica, 5 por 100, 102 + 050.

CARTELERIA

ROMA, T. 1847. — Sábado, día 12, noche, 10/30. Presentación de la compañía de comedias de Ramón Martí, con el mayor éxito cómico del día, "Nosotros, ellas..." y el dueto de C. Llopis, Precios populares.

VICTORIA. — Compañía de Comedias Cómicas Paco Melgares. Noche, 10/30. Homenaje a José de Lucio y C. Primerizas, con motivo de la 100 representación de la gran creación de Paco Melgares, "El retrato de su padre", que se representará seguida de un extraordinario Fín de Fiesta en el que toman parte los celebrados artistas, Melchor de Marchena, Faustino Bretaña, Pepe Pinto y la exitosa Juantita Reina, del teatro Poliorama. Mañana, tarde, "El retrato de su padre", Noche, reposición de la graciosísima obra: "El valiente capitán".

CINES

ALABRON. (Refrigeración moderna). — "Sueño de una noche de verano"; "Cascablanca y Altas Variedades"; Teresita Vázquez con su espectáculo.

ALCAZAR. — Continúa desde las 4, Butacas, 6 y 5 pías. Hoy, último día de "Casanova Brown" y "Mi ilusión es un marido". Mañana, viernes y hasta domingo: "Sargento inmortal" y "La reina de las canciones".

ALONSO. — Sesión continua desde las 3:30. "En el viejo California". "Flor de vestre", por Dolores del Río, y Noticiero NO - DO.

ARISTOS. — Continúa desde las 3:30. "Tuyo es mi destino", por Elena Marqués y Julián Soto; "Solo es la noche", por John Hodjak y Nancy Guira, y Noticiero NO - DO.

ARNAU. — "Café Metropolitano" y "California".

ASTORIA. — Tarde, 4; noche, 10/30. Noticiero NO - DO, y éxito de "La puerta del cielo".

ATLANTA. — Continúa desde las 4. "La puerta del cielo", y además: "Sombras de Nueva York".

AVENIDA. — Tarde, 4; noche, 10 (en la terraza). "Sherlock Holmes contra Moriarty"; "Flor de vestre".

AVENIDA DE LA LUZ. — Desde 11 mañana; Ptas. 10; "Imágenes"; Dibujo Walt Disney; Fastly. Ptas. 10. Retorno de "Radiomanió", lo más cómico de España; "Mister Lucky", por Gary Grant y Lucille Day.

BARCELONA. — "La novia de un joven pobre"; "Sherlock Holmes contra Moriarty"; NO - DO.

BOSQUE PRINCIPAL Y VIBRIL. — "Flor de vestre", por Dolores del Río, y "Sherlock Holmes contra Moriarty"; Noticiero NO - DO.

CAPITULO. — Desde las 3:30. "El capitán Blood", por Bret Harte y Olivia de Havilland; "El paraiso de México", por Tito Guizar y Gloria Martín, y Noticiero NO - DO.

CATALUNA. (Con acondicionamiento de aire). — Desde las 3. "Casto a la vida"; "El hijo de la Furia"; "Cervantes"; "La casa de los millores"; "Colmillos vengadores" (última jornada), y Noticiero NO - DO.

CONDAL. — "Lazos humanos"; "Fuera de la ley" y "NO - DO". En escena: Lolita España; Pitulilla y otros.

CRISTINA. (El mejor local refrigerado). — Tarde, de 4 a 8. Hoy, noche, 10/30 (numerada); Noticiero NO - DO; Dibujos, y éxito sin precedentes de "Chiruca", por Elin Gabel.

DIANAS. — "Redención" y "La honorable Catalina". En escena: "Brisas de España", presentado por Miro, y "Cocketera 1947", por Chelmy.

DORADO. — "La vieja California"; "La novela de un joven pobre"; "El gran éxito de risa de 'Nació para reír' por John Brown (Bocacas).

EDEN. — Continúa desde las 4. "La vieja California"; "Mi niña es una dama"; por Roert Peaje y Ginno Jimna, y Noticiero NO - DO.

FANTASIA. — Noche, 10/30. Comedia Deportiva, NO - DO.

FERRER. — "El gran éxito de risa de 'Nació para reír' por John Brown (Bocacas).

FEMINA. — Continúa desde las 4. Butaca, 5 pías. Hoy, último día de "Concierto mágico" y "Reunión aquel día". Mañana, viernes y hasta domingo: "Garta catalana" y "Por fin se decidió".

FLORIDA. — Sesión continua desde las 3. "Marte ataca a la Tierra"; "Danubio azul", y Noticiero NO - DO.

GALBERIA CONDAL. Refrigerado. — Continúa desde las 11. "California"; "Imágenes"; "NO - DO A y B", estreno riguroso. Últimas novedades mundiales: Luz y arte en Barcelona; Fiesta en la Plaza de San Jaime en honor de doña María Eva Duarte de Perón; Estancia de S. E. el Jefe del Estado en nuestra ciudad; Deportes; Modas; Homenaje y despedida a doña María Eva Duarte de Perón en Barcelona y Zaragoza. Información exclusiva. "Popeye practica el boxeo (dibujos)"; "Ajimito en el teatro cómico"; "En un momento de la noche"; "Y la magnífica producción 'Misión imposible' (premio nacional), por Julio Peña, Manuel Luna y Jesús Torredillas.

GLORIA. — Continúa: "Lazos humanos" y "Olivias".

INTIMO. — Sesión continua desde las 3:30. "Sherlock Holmes contra Moriarty"; por Basil Rathbone; "En el casto a la vida"; "Imágenes"; "NO - DO A y B", estreno riguroso. Últimas novedades mundiales: Luz y arte en Barcelona; Fiesta en la Plaza de San Jaime en honor de doña María Eva Duarte de Perón; Estancia de S. E. el Jefe del Estado en nuestra ciudad; Deportes; Modas; Homenaje y despedida a doña María Eva Duarte de Perón en Barcelona y Zaragoza. Información exclusiva. "Popeye practica el boxeo (dibujos)"; "Ajimito en el teatro cómico"; "En un momento de la noche"; "Y la magnífica producción 'Misión imposible' (premio nacional), por Julio Peña, Manuel Luna y Jesús Torredillas.

LIDO. (Local refrigerado). — "El pedón de las Animas"; "Cuando quiere un melicero"; y Noticiero NO - DO.

MANILA. — Desde las 3:30. "La mejor pastelería"; "Frankenstein y el hombre lobo".

MARLYLAND (PLAZA). Local refrigerado. — Desde las 3. "Tuyo es mi destino", por Susana Guizar y Julián Soto; "Solo es la noche", por John Hodjak y Nancy Guira; "NO - DO".

METROPOLI. — Tarde, a las 4; noche, a las 10. "El capitán Blood", por Bret Harte y Olivia de Havilland; "El paraiso de México", por Tito Guizar y Gloria Martín, y Noticiero NO - DO.

MIRAL. — "Historias de amor"; "El gran milagro"; y Noticiero NO - DO.

MISTRAL. — "Café Metropolitano" y "California".

MODERNO. (Gorona 179). — "El vagabundo" y "La dama descomulgada". En escena: "El formidable y monumental espectáculo arrendado: 'Cascabel', compuesto por 120 artistas, 221

